

2024年西海岸新区第二届全国城市生活垃圾分类宣传周启动

全民总动员，“分”享好生活

□文/图 本报记者 张静

为营造“践行垃圾分类，引领绿色低碳生活新时尚”的浓厚氛围，5月20日，2024年西海岸新区第二届全国城市生活垃圾分类宣传周正式启动。此次宣传周以“践行新时尚，分类志愿行”为主题，通过一系列活动进一步加大垃圾分类的宣传力度，普及垃圾分类知识，引导市民深入认识绿色生产生活方式，形成“部门齐发力，群众共参与”的良好氛围，推动新区生活垃圾分类工作再进阶、再提质、再提效。

活动发布了“星星分类”生活垃圾分类服务品牌及创意LOGO。据悉，“星星分类”的灵感来源于“星星之火，可以燎原”。寓意希望所有市民都能积极参与垃圾分类，汇聚起垃圾分类的强大力量，共同点亮城市的美好未来。创意LOGO的设计以“ERC、地球和海洋”为设计要素。其中，“ERC”分别代表环境(Enviroment)、资源(Resources)和文明(Civilization)。

在发布环节结束后，物业企业、志愿者、市民代表宣读了“垃圾分类全民参与”倡议，呼吁广大市民从自身做起、从小事做起，将垃圾分类融入日常，为建设美丽新区贡献力量。

此外，活动还为2023年度生活垃圾分类创意设计大赛的获奖人员和作品举行了颁奖仪式。这些作品不仅展示了参赛者对垃圾分类工作的理解和参与热情，也为城市生活垃圾分类工



教科院附属实验小学学生通过参与转盘游戏学习垃圾分类知识。

作提供了宝贵创意和灵感。

“我可以用这本书跟你交换吗？换你手里那个粉色娃娃……”当天，在新区教科院附属实验小学，一场别开生面的“星星分类”易物市集活动也如火如荼地进行。

记者在现场看到，琳琅满目的摊位上摆满了旧书、玩具、手工艺品等。同学们开心地把这些闲置物品与小伙伴们及居民进行交换，体验物品再利用的乐趣。对于没有置换出去的衣服、书本，则可以与志愿者换取毽子、环保袋等。

活动现场还开展了垃圾分类知识大转盘、跳格等丰富多彩的互动游戏，以寓教于乐的方式帮助同学们学习垃圾分类知识、增强环保意识。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。接下来，西海岸新区将持续探索“好操作、可持续、受欢迎”的垃圾分类实操模式，让市民会分、愿分、持续分。同时，全面优化居民的居住环境与垃圾分类硬件设施，让垃圾分类行得更稳定、走得更远。

民生·集装箱

新区物业经理有了线上课堂

□记者 张静 通讯员 陆娜 报道

本报讯 为助推辖区物业服务行业健康发展，日前，青岛西海岸新区物业服务项目经理线上培训平台启动运行。

据了解，该平台采用H5架构及互联网云端技术搭建，课程设置充分考虑物业服务行业当前应用及未来发展需求。平台的启用，有效解决了传统培训中存在的分布广、人员分散、时间不宜、培训效果不明显、结果反馈不及时等问题，对于提高新区物业服务项目经理专业技能、推动新区整体物业服务水平稳步提升具有重要意义。

接下来，各物业服务项目经理将认真参加线上培训学习，并融会贯通、学以致用，不断提升自身专业技能，增强服务民生本领。同时，区、街行业主管部门将指导物业服务企业建立管理机制，提升从业人员的知识储备和服务意识，助推企业良性发展，推动新区物业服务质量再上新台阶。

劳模工匠进校园 点亮学子匠心梦

□记者 谭宁 通讯员 杨磊 相帆 报道

本报讯 近日，2024年青岛西海岸新区“劳模工匠进校园”活动正式启动。

启动仪式上，全国技术能手、齐鲁首席技师、青岛大工匠、海洋石油工程(青岛)有限公司管线预制作业部副主任李晓鹏作了题为《让微小的焊花开到绚烂》的专题报告。李晓鹏通过分享自己的成长经历和工作情况，向广大师生传递了“爱岗敬业、艰苦奋斗、甘于奉献、执着专注、精益求精、追求卓越”的劳模工匠精神，鼓励广大学生努力学习，不断提高自己的技能水平，为技能强国贡献青春力量。

接下来，新区总工会将以此次活动为契机，继续开展“劳模工匠进校园”活动，分享更多劳模工匠的成长故事，传播时代正能量，营造尊重劳动、热爱劳动、崇尚劳动的浓厚社会氛围。

新区一亲子诵读作品 荣获省级比赛一等奖

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前，在山东省妇联主办的“书香飘万家 共筑强国梦”亲子阅读推广展示评选活动中，由西海岸新区选送的厉彬、殷嘉尚家庭荣获一等奖。

据了解，厉彬、殷嘉尚家庭的参赛作品《读中国》，表现了中国的壮丽山河、悠久历史、辉煌成就以及人民的奋斗精神，展现出中华民族的独特魅力与蓬勃生机。作品情感真挚、意境深远，通过母子言传身教，生动展现了对伟大祖国的自豪感和归属感，以及对未来美好生活的祝愿与期许，凸显了家庭亲子阅读对弘扬优秀家教家风的重要意义。

成人礼 致青春

□记者 仪博文 报道

5月20日，“高举旗帜跟党走 青春启航新征程”2024青岛西海岸新区十八岁成人礼仪式在中德应用技术学校举行。仪式上，同学们牵手父母家人，意气风发地踏上红毯，走过“成人门”，经历了一场仪式感满满的“青春洗礼”。同学们纷纷表示，将以更昂扬的态度、更饱满的精神投入到学习生活中，把小我融入到祖国、人民的大我之中，更好实现人生价值，做新时代的追梦人。



“典”亮青春，与“法”同行

□本报记者 仪博文

今年5月是第四个“民法典宣传月”。为进一步增强群众的法治观念、法治意识，近日，西海岸新区团委组织各级团组织、团员青年开展2024年“民法典宣传月”活动。

黄岛区税务局团委积极开展“美好生活·民法典相伴”普法宣传活动。活动中，青年税务干部通过发放普法资料、现场答疑解惑等方式，向纳税人缴费人深入宣传民法典中关于民事活动平等、自愿、公平、诚信等基本原则。同时，利用生动的案例，深入浅出地讲解民法典在保护公民合法权益、促进社会公平正义方面的重要作用。

长江路街道银屏山路社区联合长江路司法所、山东诚功(黄岛)律师事务所、青岛职业技术学院生物与化工学院，在秀兰禧悦山小区广场开展民法典学习与宣传活动。现场，青岛职业技术学院生物与化工学院的青年志愿者为居民发放普法宣传页，涵盖遗产继承、劳动保障等方面；山东诚功(黄岛)律师事务所的律师细致解答居民关于房屋继承、民间借贷等法律问题，引导居民在遇到问题时用法律维护自身权益。

红石崖街道团委组织开展了青年职工夜校专场普法活动。活动中，海西法律服务所律师结合广大职工的工作、生活实际，从多个方面对相关条文进行了深入浅出的讲解。参加活动的

青年职工纷纷表示，此次学习让他们受益匪浅，在今后的工作和生活中将争当尊法、学法、守法、用法的表率。

王台街道团工委通过“青年夜校开讲”等形式将民法典知识送到群众身边，切实维护好群众的合法权益。活动中，山东光浩律师事务所律师用真实案例对民法典的基本内容进行了介绍，通过逐案分析、逐例解答，进一步增强了辖区青年依法维权的能力。

下一步，新区团委将进一步充实普法力量、创新宣传形式，持续讲好民法典故事、传播民法典知识，不断提升人民群众的法治获得感、幸福感和安全感，共建平安法治社会，共同守护美好生活。